



编辑 李娜 版式 罗方玲 | 网址: www.nmgsb.com.cn |

# 跑出加速度! 二连浩特进出口中欧班列突破 80000 标准箱!

本报讯(记者 迪威娜)近日,一列来自福建省莆田市,编组 82 个标准箱的中欧班列,满载着日用百货、电子产品和口罩、防护服等防疫物资,经二连浩特铁路口岸出境,开往波兰库特诺,标志着经二连浩特铁路口岸出境的中欧班列突破 80000 标准箱。

二连浩特是我国中欧班列中线的进出口口岸,目前经该口岸出境的中欧班列运行线路已达 36 条,涉及全国 25 个省(市),是中欧班列从我国华中、华东地区出发前往欧洲的最短通道。今年 3 月上旬以来,随着国内疫情逐步得到控制和复工复产全面展开,通过二连浩特铁路口岸进出口的中欧班列从之前的每日三到四列逐步回升到八列左右,达到 2013 年中欧班列运行以来的最高水平。现在每天都有大量的工业制成品和防疫物资通过中欧班列运往欧洲。回程时也将欧洲的机械设备、红酒、面粉以及木材等生产和生活物资运回国内,有力的支持了国内复工复产,丰富了老百姓的生活。二连浩特铁路口岸认真贯彻落实国家“六稳”“六保”工作部署,统筹抓好口岸防疫防控和安全生产,并深入挖掘自身潜力,提高运输效率。他们加强与海关、边检以及蒙古国铁路部门的联系沟通,有效缩短了出入境查验和票据放行的时间。据统计,今年以来中欧班列



二连浩特铁路口岸 24 小时内出境放行率达到 93%,入境中欧班列 48 小时内放行率达到 89%,中欧班列在二连浩特铁路口岸的运输效率实现了明显的提升。

## 推进城市精细化管理 内蒙古累计解决房地产历史遗留问题房屋 115.16 万套!

本报讯(记者 张鑫)6 月 12 日,内蒙古自治区政府新闻办召开城市精细化管理和解决房地产历史遗留问题等重点工作新闻发布会。自治区住房和城乡建设厅副厅长王根小作主题发布。自治区住房和城乡建设厅房地产市场监管处处长袁海俊、自治区住房和城乡建设厅城市管理处处长石志刚、自治区住房和城乡建设厅建筑市场监管处处长张光峰出席发布会并回答记者提问。

内蒙古自治区住房和城乡建设厅副厅长王根小介绍,“城市管理应该像绣花一样精细”,打造宜居宜业的城市环境,2018 年 9 月自治区出台了深入推进城市精细化管理的实施意见和配套的三年行动方案(2018-2020 年),吹响了推进我区城市精细化管理的号角。经过一年多的实践探索,在全区上下各级部门的共同努力下,我区城市治理体系和治理能力明显提升,城市环境和品质明显改善,市民满意度明显提高。在推动城市精细化管理过程中,始终坚持以人民为中心,聚焦群众需求,从细微处入手,解决群众最关心最直接的热点难点问题,切实把人民城市为人民的理念贯彻到城市管理的全过程。

记者了解到,在城市管理平台建设中,截至目前,全区 12 个盟市已有 9 个盟市完成了市级平台的建设,盟市覆盖率 75.6%,6 个盟市完成了数据的对接。今年底,将完成全区地级城市数字城管平台与自治区平台的互联互通。

针对城市管理中的短板问题,一年多来,共投资 1.6 亿元,新建城市公厕 2104 座,今年计划再投资 8000 万元,新建改建公厕 1531 座。先后改建老旧小区 20.6 万户。铺设污水管道 12137 公里,城镇污水处理率由 95.48%提高到 96.88%,污水收集率达到 76.4%,处理污水近 9 亿吨。完成了 82%的路灯节能改造,停建整改了一批景观项目,节约投资 3.86 亿元。截至 5 月底,全区设市城市建成区查处存量违法建设建筑面积 2907.7 万平方米,累计查处违法 93.61%,建成区绿化率 59.6%,建成区建成区绿地率由 35.3%提高到 35.74%,供水普及率 98.64%,燃气普及率达到 92%,清洁能源普及率由 58%提高到 63%,完成既有建筑节能改造 377 万平方米。

同时,垃圾分类工作也在有序推进,目前 12 个盟市已全部出台生活垃圾分类工作实施方案,同时,加快了完善配套设施的购置和建设。到 2022 年,各盟市政府所在地至少有 1 个区实现生活垃圾分类全覆盖,其他各区至少有 1 个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到 2025 年,各盟市政府所在地基本建成生活垃圾分类处理系统。

值得一提的是,房地产遗留问题也得到进一步持续妥善解决。截至 2020 年 5 月底,全区累计解决房地产历史遗留问题项目 2370 个,115.16 万套,12868.53 万平方米,占比分别为 76.5%,78.6%,79.3%。其中“入住难”项目 238 个,9.29 万户,1419.3 万平方米,“回迁难”项目 185 个,2.63 万户,451.8 万平方米,“办证难”项目 1947 个,103.25 万户,10997.43 万平方米。

在工程建设领域,集中整治房屋建筑市政工程招标投标和建筑市场等方面涉黑涉恶问题及行业乱象,依法严厉打击违法违规行。整治工作主要针对建设单位、勘察设计单位、施工单位、监理单位、招标人和招标代理机构、投标人、评标专家、注册人员等建筑市场和招标投标主体开展。通过整治,进一步完善制度,强化监督,提高主管部门依法行政和严格执法的水平,规范各方主体在建筑市场、招标投标活动中的行为,促进我区建筑市场健康发展。

在房地产市场乱象整治方面,截至目前,全区共检查房地产开发企业及中介机构 3041 家,房地产项目 1805 个,约谈房地产开发企业、中介机构 1495 家,下发整改通知书 1433 份,注销问题开发企业资质 151 个,对 137 起违法违规行立案查处,与相关部门联合惩戒问题企业 449 家。

## 畅通交通还路于民 呼和浩特地铁 2 号线主路路面基本恢复

本报讯(记者 大海)近日,呼和浩特市城市轨道交通公司组织各参建单位对轨道交通 2 号线“还路于民”工作驻地,逐点进行摸排,并召开专题会议,明确要求建设安德林路路南二环内、内蒙古体育馆站以北志成吉开街、德和路、呼和浩特站和内蒙古主站三个区域划分,开展围挡、围挡行人道、主干道、绿化带及出入口周边硬化、绿化等“还路于民”相关工作。

记者了解到,从今年“五一”开始,轨道交通 2 号线采取人工配合机械作业方式,共投入大型小型机械百余台,施工作业人员 500 余人,现场采用 24 小时不间断施工作业。

截至目前,轨道交通 2 号线主路路面恢复已基本完成,共计恢复面积约 9 万多平方米,拆除围挡 1.2 万多平米,平整绿化场地面积约 4 万多平方米。

目前,园林绿化工作同步开始设计和进场施工,目前已有水上公园变电站、新店到塔利东区间、内蒙古体育馆站已先后进场施工。后续将主要进行绿化恢复、辅路和人行道铺装等工作,确保市民出行畅通,不断提升城市颜值。

## 声明

原内蒙古宏信商务有限公司已于 2001 年 7 月注销,该公司下设的呼和浩特市新城区宏元资产公司(投资人实际投入人)下,内蒙古宏信商务有限公司全体股东同意宏元资产公司所属的 9.8 亩土地使用权证登记在韩玲名下,并将位于呼和浩特市新城区毫沁营镇三卜树村达达的《执行和解协议》中所约定的权益归属权归韩玲所有及支配。

## 非遗 + 新潮直播,呼和浩特市玉泉区 2020 年“文化和自然遗产日”带你玩出新花样

本报讯(记者 赵永光 张鑫)6 月 12 日,2020 年“文化和自然遗产日”非遗展示活动在呼和浩特市玉泉区阿拉坦汗广场举办。



此次活动由中共呼和浩特市委宣传、呼和浩特市文化旅游广电局、呼和浩特市玉泉区人民政府主办,中共玉泉区委宣传部、玉泉区文体旅游广电局、呼和浩特市非物质文化遗产保护中心承办,内蒙古睿文化发展有限公司协办。

自 2006 年起,每年六月的第二个星期六为中国的“文化和自然遗产日”,今年“文化和自然遗产日”以“非遗传承、健康生活”为主题,重点聚焦非遗在人民大众

健康生活中发挥的重要作用,宣传非遗在疫情防控新冠肺炎疫情中发挥的积极作用。开幕式上以蒙古族传统音乐、中国非遗传统体育项目、抗疫路上中药、蒙药为非遗表演类项目。活动现场市民们还与各非遗项目代表性传承人“近距离接触”,深入了解剪纸、蒙古皮画、面塑等传统手工艺及三空李氏正骨、王一帆膏药、国际医正骨等传统医药项目的精髓。此次活动应用的文创产品设计与科技元素融合的创新理念,通过现场展示、互动体验等多种现代表现形式,为市民朋友们呈现出玉泉区文创产品的新趋势。

据了解,本次活动集中介绍了自治区传统体育类、传统餐饮类、传统医药类等 51 个非遗重点项目,通过线上非遗名人访谈、非遗好物直播带货、线下展演、展示、传递互动体验、现场义诊等形式,加深公众对非遗知识和文化遗产的认知度,进一步培养人们的文化自信,重塑文化自信自觉。在活动中,可以学做非遗、鉴赏非遗、寻味非遗、聆听非遗,让传统文化在新的文化环境中不再是一个符号,而是一种可以服务于当下生活的文化资源,并在自然而然的过程中传承与传播“非遗文化”。

近年来,玉泉区非遗工作不断加强保护力度,扩大挖掘范围,丰富了玉泉区文化建设的,为非遗的保护和传承营造更好环境。

## 毕业季来临!内蒙古多举措拓宽高校毕业生就业渠道

本报讯(记者 迪威娜)6 月 12 日,内蒙古自治区政府新闻办召开内蒙古自治区高校毕业生就业工作新闻发布会。内蒙古自治区教育厅副厅长王林介绍,2020 年自治区高校毕业生就业工作安排部署情况。自治区教育厅厅长王林介绍,自治区人力资源和社会保障厅就业促进处处长侯海涛出席发布会并回答记者提问。

内蒙古教育厅副厅长侯海涛介绍,截至 6 月 10 日,内蒙古 13.4 万预计毕业生中,已实现签约 59721 人,签约率为 44.57%。2 月初,内蒙古紧急叫停一切线下招聘活动,重点打造了“就业需求线上报,就业指导线上听,就业岗位线上找,就业服务线上办”的服务模式,邀请 4293 家用人单位线上发布岗位需求 12 余万个,开展就业线上服务 4206 人次,接受电话咨询 6 万余人次,提供包到包回等服务 1000 余次。

与此同时,内蒙古启动了区校联动“内蒙古自治区 2020 年高校毕业生百日网络招聘”活动,与区内 42 所高校共同举办网络招聘活动 45 场,先后推出经管类、教育类等专场招聘活动。

“截至 6 月 10 日,各高校在疫情期间累计举办招聘会 529 场,其中线下 12 场,网络招聘会日最高达 91 场,提供岗位需求 50 余万个。”侯海涛说。

值得一提的是,内蒙古 54 所高校均成立了帮扶工作组,对建档立卡贫困家庭毕业生、蒙古族语授课毕业生和湖北籍大学生信息台账进行完善,对有就业意愿且愿意接受帮扶的毕业生实行“一人一策”动态服务,并提供不少于 5 个岗位选择。

规模现场招聘活动,加快恢复大型招聘活动。同时,围绕强化就业供需对接精准服务,实施供需调查、培训对接、就业对接、跟踪服务“四位一体”公共就业服务机制,促进高校毕业生多渠道就业。及早谋划开展离校未就业高校毕业生“百日攻坚”就业服务行动,完善实名制信息系统,加强动态管理,强化针对性就业服务和帮扶,切实促进离校未就业高校毕业生实现就业。

2020 年,政府统筹的就业计划主要有以下 10 个渠道:

- 一、公务员和选调生招录计划 9116 人,目前已启动。
- 二、各类事业单位公开招聘计划 2.5 万人左右,目前正启动。
- 三、“三支一扶”计划招募 2500 人,近日将公布招募公告,7 月 12 日招募考试。
- 四、社区民生计划招募 5000 人,近日将公布招募公告,7 月 12 日招募考试。
- 五、西部志愿者计划招募 1315 人,招募公告已发。
- 六、特岗教师招聘计划招募 1961 人,招



## 产业扶贫创增收 补足脱贫“牛底气”

走进了兴安盟科右中旗布日很哈嘎查的建行内蒙古分行产业扶贫养牛场,牛叫声此起彼伏,热闹非凡。

这个标准化、规模化的养牛场背后,凝结着建行内蒙古分行在布日很哈嘎查这个国家级贫困旗县脱贫攻坚的坚强决心与积极探索。

到了致富的答案——养牛。但问题随之而来。贫困户买不起牛咋办?牛从哪儿来,怎么样养成了怎么样?养殖户不能稳定增收。

为了解决这些问题,建行内蒙古分行经过多次实地调研,决定开办嘎查养牛场,实施产业扶贫,探索建立了“产业引领+村集体+贫困户”三方利益紧密连接的产业扶贫新模式。

的养牛扶贫产业项目在布日很哈嘎查迅速壮大。经过两年的发展,养牛场西门塔尔牛存栏量已达 97 头,累计投入资金 200 余万元,形成了“标准化、规模化、长效化”的养殖格局,为脱贫攻坚提供了强有力的产业支撑。

养牛场的稳定发展,不仅为布日很哈嘎查产业的发展注入了活力,也让参与养牛场经营的贫困户找到了稳定的收入渠道。养牛场工人石青山说:“我家是贫困户,现在我和我媳妇都在养牛场上班,我们每天来就是打草喂牛,收拾圈舍,一个月能收入 5000 元,觉得日子挺好。”

布日很哈嘎查书记吴喜峰介绍:“建行的养牛场改变了以往由村干部带头、农户各自喂养,规模小、销售难的窘境,规模化的养殖、稳定的销售渠道,也让养牛成为了村集体的支柱产业。

不会养牛,有技术培训;怕牛死亡,有保险兜底;不用养牛,可以参加分红……风险低,收益大,建行内蒙古分行

张雅然